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Aranybálvány.
Oly messze van tőlünk Anglia, 

annyira különálló a sorsunk, a 
helyzetünk, céljaink és felfogá­
saink s most mégis közel ke­
rült hozzánk, amikor beszüntette 
az aranyfizetést. A nagy Anglia 
és nemzeti bankja, amelynek 
arany pincéi valamikor az arany­
bálvány fogalmát jelentették, 
ahol hatalmas mennyiségben 
őrizték az angol font fedezetéül 
szolgáló aranyat, most odasora- 
kczott a többi szegény országok 
meilé és akárcsak mi oly izga­
tottan, várakozva figyeli a népek 
kormányait, hogy ugyan melyik 
lesz az, aki segit rajta ?

Valahogyan úgy érezzük, hogy 
ez a bejelentés, amelynek gaz­
daságpolitikai kihatásai messze 
terjednek, az aranyborjú imádasa 
összeomlásának egyik végzetes 
lépése volt, amely után uj idők­
nek kell jönni, uj emberekkel, 
akik ezt a régi bálványt össze­
tiporják és keresnek valamit, ami 
közelebb van a mai időkhöz, a 
mai emberekhez.

A világháború óta sok kiasz- 
szikus és örökéletünek hitt köz- 
gazdasági tétel omlott össze és 
tűnt el a történe em lapjai közölt, 
ahol már csak az emlékét őriz­
zük. A világválság, a béke hiánya, 
az őszinteség hiánya és a fo ly­
tonos harcbanállás gazdasági 
fegy verekkel, uj elméletekkel állí­
tottak elő, más eszközöket, kü­
lön utakat találtak, csak az 
arany ez a furcsa sárgafényü 
nemesfém tartotta egyeduralmát, 
mint ittfelejtett régi bálvány, 
amely megszokta, hogy lebo­
rulva imádják.

Sokan jöttek már újszerű gon 
dolatokkal, amely a pénz értéké­
nek fedezésére korszeiübb, igaz­
ságosabb lett volna, de a köz­
gazdászok, a világ gazdaságát 
intéző nagy tőke szinte görcsö 
sen szorongatta az aranyborjút 
őrző bilincseket. Nem tudtak ta­
lálni, nem akartak mást keresni, 
amely talán igazságosabban osz­
taná el az emberi javakat és most 
úgy érzik, hogy évszázadok imá­
dott bálványa mintha kissé meg­
ingott volna s ijedten nézik dü- 
ledező testét, hogy kit fog ma 
gával rántani, k it maga alá te­
metni.

A mi nyomorúságunk már ré­
gen túl van ezen. Ami aranyunk 
oly kevés, hogy örömmel lát­
nánk, ha uj, modern valami 
jönne, amely jobban, igazságo­
sabban fejezné ki a munkatel­
jesítmény értékét és amelyből

jutna a legszegényebbnek is és 
kenyérre, ruhára válthatná fel 
most a tél előtt

Mi nem félünk a bálvány bu­
kásától, mert nálunk csak a kö r­
meiből volt egy két darab, mi 
reménykedve várunk bukása nyo­
mán egy igazabb ideált, egy szebb

Nyolcvankét és fél ezer pengő megtakarítást 
javasol a takarékossági bizottság.

Az üresedésben levő állásokat már nem töltik be Az ügyészi, tiszti 
főorvosi, szigeti orvosi, állatorvosi és a városga dai állásokat tiszte­

letbeli állásokká akarják átszervezni.
A Mohácsi Hírlap sürgette el­

sőnek a megváltozott viszonyokra 
való tekintettel a legnagyobbfoku 
megtakarításokat a városházán. 
Annak idején nagyobb cikkben 
közöltük azokat a módozatokat, 
amelyeken haladva nagyobb ter­
het lehet a város polgársága 
válláról levenni.

A takarékossági b i­
zottság, — m int értesü­
lünk Schmidt M iklós dr 
országgyűlési képviselő 
és Csupits Lukács ind ít­
ványaira — nagy részben 
elfogadtatta takarékos- 
sági tervezetünket.

A tál arékc ssagi bizottság több 
Ízben tartott ülést, a legutolsó 
kedden délután volt, amelyen 
véglegesen megállapitotlák az ál­
tala javasolt megtakarításokat. 
Ez a javaslat a közgyűlés elé 
kerül s a közgyűlés fog végle­
gesen dönteni atról, hogy mit 
takarítanak meg.

A takarékossági bizottság há­
rom fejezetben alapította meg 
az elterjesztendő megtakaritá 
sokat.

Az elsőben felsorolja mind 
azon állásokat, amelyek jelenleg 
üresedésben vannak s azokat 
nem is tö ltik be. Ilyen az egyik 
II osztályú aljegyzői állás meg­
szüntetése olyképen, hogy az 
árvaszéki ülnöki állást nem töltik 
be s annak munkakörét az eddig 
is azzal megbízott aljegyző végzi, 
mindaddig, amig állása meg nem 
üresedik.

Beszüntetik a földadó nyilván­
tartói állást s annak munkakörét 
az egyik adótiszt végzi el. Be­
szüntetik az egyik végrehajtói, 
két forgalmi adó ellenőri, a fő- 
és altornatanitói, vámszedői, szi­
geti halottkémi, egy mezőrendőri, 
taiskolakezelői, előmunkás ut- 
kaparói állásokat.

Mindezen megszüntetések évi 
20556 pengőt jelentenek.

A második fejezet alá tartóz 
rak oly állások, amelyeket azon­

jövőt, amikor nem lesz különb­
ség győző és legyőzött között, 
amikor megszűnik a háború 
utáni időknek az a legborzalma­
sabb része, hogy az egyik nem­
zet görnyedve adózott a másik 
nak, hogy az duslakodjon a jó ­
létben . . .

nal le akarnak építeni, illetve az 
illetményeket azonnali hatállyal 
uj megállapítás alá veszik.

Elsősorban ái! az alkalmazot­
tak pótilletménye, amelynek 
50° „ át csökkentik az esetben, 
ha a kormány annak teljes mér­
vében való elvonását nem hagy­
ná jóvá.

Elveszik a karácsonyi segélyt, 
a jutalmakat megszüntetik.

Az ügyészi, ügyvezető o r ­
vosi, szigeti orvosi, á lla t­
orvosi és városgazdái á llá ­
sokat tiszteletbeli állásoká

a lakitjak át.
Ezek mellett különféle kisebb 

állások illetményét csökkentik, 
így az utcaseprőkét, mezőrend­
őrökét, a kocsisokét, szegényházi 
szolga, becsüsök, végrehajtók 
stb. továbbá csökkentik az ipa- 
lostanonciskolai óiaadók órabé­
rét s a végén ez a fejezet

51.955 pengő megtérítést 
jelentene a költségvetésben.

A harmadik fejezet a házas- 
társak arcképes igazolványainak 
kiváltását, az állatvásárokra ki­
küldött tisztviselők étkezési pén­
zének csökkentését, a felekezeti 
tanítók nyugdijjárulékához való 
hozzájárulás megszüntetését, a 
tűzoltói hozzájárulást, a népmű 
velési előadások hozzájárulásá­
nak csökkentését tartalmazza és 
végeredményben kisebb nagyobb 
tételekből további 9847 P meg­
takarítást jelent.

A három fejezet összesen 
82559 pengő megtakarítást 
je lent a költségvetésben.

A takarékossági bizottság a 
jövőben további megtakarításo­
kat tervez. Így a főjegyzői és 
közigazgatási tanácsnoki állást 
összevonják, az állások megüre- 
sedésekor már pótiiletmények 
nélkül tö ltik be az állásokat, 
egyes tisztviselői állásokat ir- 
noki állásokká minősítenek át s 
ezen a címen további 10 654 
pengőt terveznek megtakarítani. 

| Külön jelentkezik, mint meg­

takarítás a kormány által elren­
delt 10° 0-os levonás, amely vég­
összegben 17 812 pengőt tesz 
ki. Ezzel az összeggel az azo- 
nali hatályú megtakarítás.

100170 pengőt eredményez.
A javaslat külön tárgyalja az 

üzemek alkalmazottait és a V illa­
mosműnél ,2.796 P-t, a gőzkomp- 
üzemnél 8.448 P t takarít meg.

A takarékossági bizottság ja­
vaslatának kritikáját a közgyűlés 
utánra tartjuk fenn. Már most 
hangsúlyozzuk azonban, hogy 
azzal nem mindenben értünk 
egyet. Helyesnek tartjuk ha a 
nagyobb jövedelmeket csökken­
tik és magasabb állásoknál 
igyekszenek megtakarításokat el­
érni — amelynél, mint értesü­
lünk a Keresztény Városi Párt 
tagjai exponálták magukat — de

nem ta rtjuk  szerencsés gon­
dolatnak a kisemberek 
amúgy is csekély fizetésé­

nek redukálását.
A szociális érzés teljes hiánya 

kellett ahhoz, hogy havi 100, 
meg 70 pengős fizetéseket redu­
káljanak. Havi 50 pengőből nem 
lehet megélni, ezért nem tud 
családos ember családot eltartani, 
gyermekeket nevelni. Ezzel csak 
növeljük az engedetlenek tábo­
rát és segédkezet nyújtunk ah­
hoz, hogy nemzetietlen agitáció 
termékeny talajra találjon.

Elhisszük, hogy a mai munka- 
nélküliségben ezért a fizetésért 
is találnak alkalmazottat, de nem 
szabad elfelejteni, hogy város

m int erkölcsi testület ék- 
bérért nem dolgoztathat és 
a szociális érzésben jó  pé l­
dával kell elüljárnia a ma­

gán munkaadók előtt.
A közgyűlés, ha egy kissé is 

fe'emelkedik a pártpolitika fölé 
kell, hogy találjon oly megtaka­
rításokat, amelyek ellenében a 
kisemberek filléreit visszaadhatja.

Eltévedt repülőgép.
Szombaton deiben egy nagy utas­

repülőgép igen alacsonyan repült 
el a város felelt. A lakosság szerb 
repülőgépre gyanakodott, ami an­
nál inkább izgatta a kedélyeket, 
mert rövid pár nap alatt Nagy­
kanizsáról és S egedről is jelen­
tettek szerb repülőgép „eltévedés’. “ 
Érdeklődjünk a vámőrszaakszpa- 
rancsnokságnái, ahol kijelentettek, 
hogy a repülőgép magyar utas- 
gép volt és valószínűleg a székes- 
fehérvár—szegedi repülő valami 
ok folytan távolodott el rendes 
menetirányától.
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Mi van a városházi 
bérlők bérleszállitási

kérvényével?
Egy kérvény, amely már egy év 

óta járja a városházát.

Ha jól emlékszünk még az év 
elején a képviselőtestület egyik 
gyűlésén szerepelt a tárgysoro­
zaton a városházi bérlők bérle­
szállitási kérelme. A képviselő- 
testület akkor úgy döntött, hogy 
egyénenkint adják be a kérelmet 
és egyénenkint fogják elbírálni.

Ezt a kérelmet, amelyre ez a 
döntés történt, még a múlt év­
ben adták be a bérlők. A döntés 
után április havában adták be az 
uj kérvényeket, most már egyé­
nenkint

ez a kérvény ö t hónapja 
fekszik valahol és még a 
mai napig sem nyert elin­

tézést.
A bérlők közül többen jöttek 

szerkesztőségünkbe panaszkodni 
s ezekből a panaszokból

a m ai súlyos gazdasági 
viszonyok oly mélyen tük­
röződnek vissza, hogy fe l­
tétlenül helyet kellett adni 
panaszaiknak lapunk ha­

sábjain.
Legalább is feltétlenül jogos 

az a kérésük, hogy ha a város 
nem akar, vagy nem tud bér- 
leszállilást adni, akkor is mondja 
ezt meg, mert jobb a biztos 
rosszat tudni, mint bizonytalan­
ságban lenni

A régi városházában levő bér­
lők még az átalakításkor tették 
ajánlataikat, amikor a maihoz vi­
szonyítva háromszoros volt a 
forgalmuk, tehát a keresetük is 
amiből önként következik, hogy 
a mai viszonyok között nem 
tudják a régi béreket fizetni.

A régi városházában például 
Czigler József üveges 1760 P 
bért fizet, Haleksy Albert 1700 
P, Vorisek Lajos 1000 P, a vá­
rosi bérházban M olnár cég 2600 
P, Fischer cég 1890 P bért fizet. 
Ily nagy bérek ma már máshol 
nincsenek, mert a háztulajdono­
sok mind leszállították a béreket 
a változott viszonyokra való te 
kintettel. így az egyik Király ut­
cai divatárukereskedő bérét 1800 
pengőről, egy rőföskereskedőét 
1600 pengőről 1000 pengőre 
szállították közben le, csak a vá­
rosháza zárkózik el ridegen min­
den leszállítás elől.

A fenti kereskedőknek napi
3 —8 pengő kiadást jelent csak 
a házbér, amelyhez adót, fűtést, 
világítást, alkalmazottakat számít­
va 10—20 pengőig terjed a re­
zsijük. Honnan lehet ezt ma meg­
keresni?

A Korona-szálló 11.000 pengő 
bért fizet, ami naponta 30 pen­
gőnek felel meg. Ha ehhez a pin­
céreket, szobaasszonyt, szakács­
nőt stb. számítjuk, légalább napi 
60—70 pengő a rezsi. Meg lehet 
ezt ma keresni ?

Az üzletbérek nagyságát és sú­
lyos terhét mutatja az, hogy na­
gyon soktól csak per utján lehet 
behajtani, amikor aztán még költ­
ség is járul hozzá. Furcsának 
tartják azonban a lakók, hogy ha 
mar perel a város, akkor a vá­
rosházától fizetést élvező ügyész

miért számit külön még dija­
kat is?

Jól tudjuk, hogy maga a vá­
ros is nehéz helyzetben van, de 
a polgárság maga is súlyos ter­
heket visel és ezért meg kell ta­
lálni a módját annak, hogy más­
hol takarítsa meg a város azt, 
amit bérlőinek elenged. A viszo­
nyok nagyon megváltoztak és 
ezeket nem lehet figyelembe nem 
venni.

Mi a legjobban csodálkozunk 
azon, hogy a többség, amelynek 

I tagjai között annyi kereskedő 
: van, nem talált módot ennek
| szóvátételére Még jobban cső 
i dálkozunk Vida Dezsőn, aki az

OMKE elnöke s a községi vá­
lasztáskor állandóan hangsulyoz-

I ta, hogy mint ilyen van jelölve 
; is a lisztán, hogy most annyira 

elfelejtkezett a kereskedők súlyos
j helyzetéről.

Reméljük, hogy ezek után 
mégis eszébe jut a képviselőtes- 

{ tületnek, hogy a polgárság érde­
keit össze kell hangolni a város 

i érdekeivel és megtalálni a módot 
( arra, hogy mindkét fél meg le-
' gyen elégedve.

S Z Í N H Á Z .
Pénteken Martos Ferenc 3 fel- 

vonásos táncos operettje a 
<Ballerina> ment, amelynek ze­
néjét Szirmai Albert szerzetté. ! 
Kedves meséjü, jó muzsikáju | 
darab, amelyben a színészek is j 
nagy kedvvel játszottak, bár a 
közönség csak részben töltötte | 
meg a színházat. Ezúttal is Paxy j 
Teri primadonna játéka, tánca és I 
énekszámai vitték teljes és osz­
tatlan sikerre a darabot. Deák [ 
Lőrinc igazgató elegáns főherceg ] 
volt, Szabó Ernő az altábornagy 
szerepében rengeteg kacajt fa­
kasztott. Kedvesen játszott a kis 
Józsa Irma, Huszthy Róbert Má- 
riássy főhadnagy szerepében a 
szokott jó volt. Kiemelkedett még 
Hortobágyi bailett mestere és 
Kőszegi Szariszló kadétja

Szombaton a «Harapós férj* 
került színre, melynek keretében 
Sala Domokos búcsúzott a kö­
zönségtől. Sala Domokos neve 
immár fogalom Mohácson és 
pedig megérdemelten az, mert 
minden alakítása, minden szava, 
gesztusa tiszta művészet, csupa 
érték, mely nagyobb feladatok 
elvégzésére predesztinálják ezt a 
kiváló színművészt. Mellette pom­
pás játékot produkáltak a maguk 
összetartozóságukban Aszaiay 
Böske, Eőry Oizi és Huszthy, 
Szabó Ernő felejthetetlenül mu- j 
lattatóan ragyogtatta tudását, 
Hortobágyi mint a társulat egyik 
legértékesebb tagja ezúttal is a 
kiforrott művészt láttatta velünk, 
Józsa Irma napról-napra jobb és 
közvetlenebb aki előtt még szép 
jövő áll, de apróbb szerepeikben 
a többi szereplők is sok tudás­
sal segítették elő a sikert.

Vasárnap délután az «Első 
tavasz* t, este pedig a ‘ Lámpa­
láz* című operettet újították fel 
teljes sikerrel.

Hétfőn Szabó Ernő táncos­
komikus jutalomjátéka volt, ami­
kor is Vadnai László és Fred 
Márkus operettje: <A nőtlen férj* 
került szinre. A közönség Szabó 
Ernőt nagyon megkedvelte s a 
színházat zsúfolásig megtöltötte, 1

de csalódottan távozott, mert a 
kedvenc komikus szerepe hálát­
lan és szellemtelen volt. úgy hogy 
csak egyéni mókáival és pompás 
arcmimikájával tudott itt ott ka­
cagtatni. Nem tudjuk ki válasz­
totta e darabot jutalomjátékul, 
annyi bizonyos, hogy gyenge, 
rosszul választott darab volt. 
Paxi Teri és Huszthy Róbert 
művészi játéka, leginkább pedig 
Hortobágyi Artúr és Aszaiay 
Erzsi természetes és kedves ko­
mikuma mentette meg a darabot 
a bukástól.

Kedden Békefi-Lajtai operettje 
az «Okos mama* ment. Nem 
nagyvonalú darab, bár néhol ki­
csillan az érték. Jó színészekkel, 
jó szereposztásban és jó elő­
adásban egészen tűrhető. Nálunk 
a színészek indiszponáitan ját­
szottak. Feltűnő volt, hogy a 
mindig kitűnő primadonna a 
szerepét nem igen tudta s gyak­
ran szorult a súgóra, de a többi 
szereplőn is észrevehető volt a 
szereppel való küzködés. Paxy 
Teri, Eőry Oizi és Józsa Irma 
egyébként pompás triót nyújtot­
tak és sok nyiltszini tapsot is 
kaptak. Deák, Sala és Huszthy 
a fentemlitett döccenőkön kívül 
a szokott jól játszottak. Kiemelke- 
det még Hortobágyi epizód 
szerepe.

Szerdán Huszthy Róbert bú­
csúzott a „Lila test, sárga sapka" 
című operettben. Hogy mennyire 
honorálta a közönség Huszthy 
művészetét, szép érces hangját 
és kellemes megjelenését, mi sem 
bizonyítja jobban, mint az a sok 
ajándék, amivel tisztelői alhal- 
mozták és pedig megérdemelten 
A mai előadáson különösen hó­
ditó és dicsérendő volt Partnere 
Paxy Teri, mint mindig elragadóan 
bájos, stílusos és tökéletes ala- 
kitást produkált. Eőry Oizi és 
Szabó ezúttal is bebizonyították, 
hogy méltóak a közönség pre­
ventív tapsaira is. Hortobágyi a 
legjobb karekter művészek élő­
példája, Deák igazgató természe­
tes úri fölénye, Sala Domokos 
pompás nagybácsija olyan együt­
test alkodtak, mely nem is ered- 
ményezhetet mást, mint szép és 
nagy színházi sikert.

Csütörtökön este a társulat 
kabaréelőadást adott, amelyen 
kisebb darabok és magánszámok 
voltak az összes szereplőkkel.

— Sportfihnek a m oziban. 
Október hó t-én kerül előadásra 
az Omnia mozgóban a „Magyar 
dicsőség Parisban” c. sportfilm, 
amely az uszóolimpiász a ma­
gyarokra oly dicsőséges lefolyá­
sát mutatja be. Kisérőflimként 
„A  nagy mérkőzés” c. szintén 
sportfilm szerepel. A bevétel a 
leventék javara lesz fordítva s 
igy bizonyosan pártfogásra és 
érdeklődésre talál a közönség kö ­
zött.
ff ■
TÖLTŐTOLLAL

óriási választékban

I pengőtől 28 pengőig
kaphatók

FRIDRICH OSZKÁR
könyv- és papirkereskedésében

Mohács.
.......................................... ..........

— Doktorrá avatás. A pécsi 
Erzsébet Tudományegyetem jog- 
tudományi doktorrá avatták László 
Mártont.

— Esküvő. Szombaton délután 
vezeti oltárhoz N agy  János fő- 
hercegi uradalmi tisztviselő Puppi 
Antóniát, Puppi János leányát.

— Á thelyezett forgaimi tiszt­
viselő . Zgróh János városi for­
galmi ellenőrt ugyanezen minő­
ségben Pécsre helyezték át.

— Frigyes főherceg telek­
adom ánya Frigyes főherceg a 
magyarbólyi iskola céljaira telket 
adományozott.

— Díszoklevél Lánycsók köz­
ség f. hó 17-én ünnepi keretek 
között díszoklevelet adott át Sohl 
Jakab földbirtokosnak a lánycsóki 
tűzoltóság tiszteletbeli parancs­
nokának. A díszoklevelet Keész 
József tűzrendészed felügyelő 
meleg elismerő szavak kíséretében 
adta át, utána Sohl Jakab meg­
vendégelte a megjelenteket

— Egyhangúlag választották  
mag a rétsági kerületben a 
be lügym in isz te rt. A rétsági vá­
lasztókerület választási elnöke 
egyhangúlag megválasztott kép­
viselőnek jelentette ki dr. vitéz 
Keresztes-Fischer Ferenc belügy­
minisztert, miután ellenjelöltje 
Huszár Elemér nem tudta a szük­
séges pótajánlásokat beszerezni s 
igy nem vehetett részt a válasz­
táson.

— A várm egye az ínsége­
sekért. Csütörtökön volt Bara- 
nyavármegye kisgyülése előké­
szítő bizottságának ülése, ame­
lyen Fischer Béla alispán beje­
lentette, hogy a vármegye 25.000 
pengőt fordít az Ínségesek javára. 
A rendelkezésre bocsátott 60 vá­
gón inségbuza 6 pengős áron 
kerül kiosztásra. Az inségakció 
lebonyolítására bizottságot küld­
tek ki, amelybe B rand  Ede Mo­
hácsról, Heckenberger Konrád dr. 
Lánycs król került be tagnak.

— Halálozás. Súlyos csapás 
érte Schauly Flórián kovácsmes­
tert. Felesége pénteken délután, 
életének 36 ik évében rövid beteg­
ség után elhunyt. Temetése mély 
részvét mel ett vasárnap délután 
folyt le. A gyászbaborult iparos 
iránt mélyrészvét nyilvánult meg. 
— B á lin t  Miksa életének 62-ik 
évében folyó hó 18 án meghalt. 
Temetése vasárnap délután 1 óra­
kor volt általános részvét mellett. 
Halálát fiai dr. B á lin t György és 
B á lin t István, valamint kiterjedt 
széleskörű rokonság gyászolják.

— A borvizsgáló bizottság 
UJ ta g ja . A m. kir. földmivelés- 
ügyi miniszter Topálovits Jánost, 
a Mohács-kölkedi Ármentesitő Tár­
sulat igazgatóját a borvizsgáló bi­
zottság tagjává nevezte ki. Az uj 
tag néhai Auber Vilmos helyébe 
lett kinevezve, aki az elnöki tisz­
tet is betöltötte, amivel viszont 
Schmidt Lajos malomtulajdonos 
lett megbízva, aki a bizottságnak 
eddig is tagja volt.

— Talált tárgyak. F. hó 
17 én este a színházban egy da­
rab esernyő találtatott. Igazolt 
tulajdonosa a kapitányságon át­
veheti.
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— Mi van az Inségakclóva l ? 
A tél rohamosan közeledik. A gaz­
dasági válság mélypontján van ás 
mindenki félve várja a telet. Min­
denhonnan jönnek a hírek, hogy 
messzemenő intézkedéseket tesz­
lek az Ínségesek megsegítéséért, 
rsak Mohácson nem hallottunk 
eddig semmit. Sürgősen meg kell 
kezdeni a téli inségakciót, hogy 
szegényeink lássak, hogy azok, 
akiknek még valamijük van, tö- 
• ’idnek velük, gondolnak rájuk és 
nem fognak éhezni, fazni a télen.

— Miért nem készült Mo­
hácson a z tszlótartó talpazata?  
Ezt a levelet kaptuk : Igen tisztelt 
Szerkesztő Ur ! Egyik nap dél- 
ztanján nyolc munkást láttám, 
sm nt cipekedtek a Széchenin tér 

iszlótartéjának talpazatával. így 
tudtam meg, hogy ez a mű<ő 
a Budapesten készült. Miután 
;r. tudom, hogy ezt Mohácson 
> megtudják csinálni, nagyon ér­

dekelne engem s bizonyára sok 
m bácsit is az, hogy miért kellett 
ezt Budapesten csináltatni ? Tisz­
teiéit: egy mohácsi iparos

— Statárium. Az igazságügy­
miniszter a rögtönbiráskndásrói 
a következő rendeletet adta k i: 
Az 1922. évi XVII. t.-c. 6 § ának 
rendelkezéseihez képest a belügy­
miniszter és a honvédelmi minisz­
ter egyetértésével a rögtönitélő 
bíráskodást léptetem életbe a lá­
zadásnál, gyújtogatásnál, robbanó 
anyagok használatával elkövetett 
gyilkosságnál és szándékos em­
berölés bűntetténél az ország 
egész területén. Továbbá az 1914. 
évi XL. t. c. rendelkezései alapján 
a csoportosulás utján elkövetett 
erőszakra, magánosok elleni erő­
szakra, a BTK. 175. és 176. §§ra, 
a lőfegyverrel elkövetett szándé­
kos emberölésre, a közegészség 
elleni bűntettekre és vétségekre, 
a vaspályákon elkövetett közve­
szélyes ténykedésre, az állam és 
társadalmi rend ellen vétőkre az 
1921. évi III. t.-c. 1. és 2. pontja 
alapján is kiterjesztem a rögtön­
itélő bíráskodást. A statáriális bí­
ráskodás a tetteseken kívül a ré­
szesekre is kiterjed.

— M e g tilto ttá k  a népgyülé- 
seket és fe lvonu lásoka t. A gyü­
lekezési jog korlátozásáról az 
alabbi rendelet lépett életbe: Po­

lkái jel egü népgyüiesek, felvo­
nulások és körmenetek szeptem- 
er 20 tói további intézkedésig 

tilosak, sőt karhatalommal is meg 
keli akadályozni őket. Egyébként 
az eddigi rendelkezések továbbra
is hatályban maradnak.

— Gazdátlan csónak Duna- 
szekcsön. Dunaszekcsőn gazdát­
lan csónakot fogtak ki. A csónak 
S méter hosszú, 134 cm. széles 
és az elején „Fecske B. 2315“ 
felírás van. A csónakot Duna- 
szeitcső község elöljárósága őrzi.

— Pécsre szá llíto ttá k  a né- 
metbólyi m ezőrendőrt. Meg­
írtuk, hogy Tóth Mihály német- 
bóiyi mezőrendőr szivenlőtte szol­
gálati fegyverével O uth  János 
ottani gazdát, aki azonnal meg­
halt. Szendrődy Rezső vizsgáló­
im vezetésével kiszállt vizsgáló- 

bizottság a bűntény lefolyására 
vonatkozólag megállapította, hogy 
a mezörendőr és a gazd a között 
eleinte szóváltás volt, mert Guth azt 
állította, hogy a rendőrök és a 
-sendörök lopják a szőlőt. Ebből 
dulakodás támadt, amelynek so­

rán Guth arculütötte és kidobta i 
a pincéből a rendőrt. A rendőr j 
feltápászkodott és ismét be akart 
menni a pincébe sapkájáért és a 
kabátjáért, amikor Guth egy ka- [ 
róval fejbeütötte Tóth ekkor nyúlt 
fegyveréhez, de állítása szerint 
nem célzott. A csendőri nyomo- I 
zás még megállapította, hogy Tóth 
ellen soha kifogás nem merült 
fel szolgálata közben. Az eljárás 
szándékos emberölés büntette 
miatt indult meg a mezörendőr 
ellen.

— A Magyar Rokkantsegélyző  
és N yugdijegylet mohácsi 25. sz. 
fiókja folyó hó 27 én, vasárnap 
délután 3 órakor a Tóthféle ven 
déglőben levő egyleti helyiségé­
ben választmányi ülést tart. A 
tárgysorozat fontosságára való 
tekintettel a választmányi tagok 
minél nagyobb számban való 
megjelenését kéri az elnökség.

— Erős, vérbő, kövér em ­
berek számara a természetes 
„Ferenc József* keserüvíz na­
ponként való ivása a legkisebb 
erőlködés nélkül könnyű és ren­
des bélmüködést biztosit. Számos 
szakorvosi jelentés bizonyltja,hogy 
a Ferenc József víz szív- es ideg­
bajosoknak, vese és cukorbete, 
geknek, valamint köszvényben és 
csúzban szenvedőknek is nagyon 
jót tesz s ezért méltán megér­
demli a legmelegebb ajánlást. A 
Ferenc József keserűvíz gyógy­
szertárakban, drogériákban és fű­
szerüzletekben Kapható.

— Kormányzósértö földmi- 
vesek. A csendőrség eljárást in­
dított P intér Márton, Drexler Já­
nos és K.indl Jakab mohács­
szigeti földmivesek ellen kormány­
zósértés miatt. A nyomozás ada­
tat szerint a kormányzósértés meg­
történt, azonban a gyanúsítottak 
tagadjak.

— Tekeverseny a Kát. Le­
gényegy le tben . A Kát. Legény- 
egylet tagjai részére folyó 27-én, 
vasárnap nagyszabású tekever­
senyt tart. Elnökség.

— Jótékonyság. Zeitfogel 
Ferenc gépgyáros 20 P szakértői 
diját az inségakció javára ado­
mányozta. Az összeget rendelte- 
ési helyére juttattuk.

— Credo gyűlés. Szeptember 
hó 27-én, vasarnap délután fél 4 
órakor a Mohácsi Credo Egyesü­
let a Kát. Legényegylet nagyter­
mében szokásos havi taggyűlését 
tartja, amelyre az összes tagokat 
ezúton is meghívja az Elnökség.

— A Szociális M issziótársu­
lat szegénygondozó és csecsemő­
védő szakosztálya szeptember hó 
30-án, szerdán délután 4 órakor 
tartja gyűlését.

— Felje lentés izgatás m ia tt. 
K án to r Lajos kölkedi gazdálkodó 
ellen feljelentést tett a rdőrség 
izgatás miatt. Kántor a napokban 
Mohácson járt és betert a Viola- 
féle vendéglőbe. Itt két pohár bort 
ivott, majd beszélgetés közben 
több izgató kijetentést tett, a jelen­
voltak szerint. Kántor tagadja az 
izgató kijelentéseket és ittasságá­
val védekezik.

—  A mohácsi szerb pópa 
ügye a Tábla e lő tt. Csütörtö­
kön tárgyalta a pécsi kir. ítélő­
tábla ürigorievics  Miklós volt 
mohácsi szerb pópa bűnügyét, 
akit a pécsi kir. törvényszék más­
félévi fogházra Ítélt. A Tábla az 
elsőfokú bíróság Ítéletét jóváhagyta.

pár fillérért kapja Ön az

A K C I Ó
2-j-l csöves váltóáram ú h á ló ­
zati hangszóróval eg y b eép í­
te t t  készü léket. Kapható min­
den rádiókereskedésben. Gyártja :

Telefóngyár r I., Budapest.

— A Magyar Nemzeti Szövet­
ség tom bolá ja . A Magyar Nem­
zeti Szövetség a Széchenyi tér 
zászlótartói költségeinek fedezé­
sére tombolát rendezett. A tom­
bola .">00 pengőt eredményezett. 
A zászlótartó költségeiből még 
600 pengő hiányzik, amit a Szö­
vetség a tagsági dijakból szándé­
kozik fedezni.

— F e lá llíto ttá k  a zászló tar­
tó k a t. A múlt héten Mohácsra 
szállították a zászlótartókat. Afar- 
tine ll Jenő szobrászművész sze 
mélyesen vezette a felállítás mun­
kálatait, amelyek a hét végével 
teljes befejezést nyertek

— A nyakönyv i bejegyzések 
szerint 1931. évi szeptember hó 
18 tő! 1931. évi szeptember hó 
25-ig. Születések: Heréb Erzsé­
bet Katalin, Kapeller Sándor T i­
bor Lajos, Boda Erzsébet Ágnes, 
Berzsenyi Klára. Pávkovics Kata­
lin, Balatinácz Mátyás. Házas­
ságkötés: Elek János és Kör- 
möczi Erzsébet, Sirok János és 
Pap Anna. Halálozások: Schauli 
Flóriánné 35 éves, Bálint Miksa 
62 éves, Balogh Ernilia 10 hó­
napos, Fischer János 60 éves, 
özv Damisz Mihalyné 59 éves.

S P O R T .
A bajai alosztály bajnoka 

Mohácson.
Vasárnap d. u. fél 4 órakor 

bajnoki mérkőzést játszik az MTE. 
a Bácsalmási S. C vei. A mérkő­
zés kimenetele nyílt. Nyílttá teszi 
pedig az a körülmény, hogy a 
BSC. még nem győzött Mohá­
cson. Reméljük, most setesz kivé­
telt. Erre azonban az MTE. csak 
lelkes gárdával tudja kényszerí­
teni. Ha olyan játékot mutatnak, 
mint BMTE. ellen az első fél­
időben, akkor nem marad el a 
siker. A csapatban több változás 
lesz, de ezek ellenére is jó játé­
kot és szép eredményt várunk a 
csapattól.

Ezúton is értesítjük a sport­
közönséget, hogy a bajai alosz­
tály sportlapja, a jánoshalmi 
«Sportnapló», mely részletesen 
közli az alosztály mérkőzéseit 10 
filléres áron kapható a Zsuzsits 
tőzsdében.

Felelóa szerkesztő : 
Z S U Z S IT S  A N D R Á S . 

Laptulaldonos «• kiadó i
FRIDRICH OSZKÁR.

N Y IL T T É R
Ax cxen rovatban foglaltakért nem vállal 

felelősséget a szerkesztőség.)

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, akik megboldo­

gult édes jó Apánk végtisztessé­
gén megjelentek, vagy részvétü­
ket akár szóbelileg, akár írásban 
tolmácsolták, hogy enyhítsék 
mélységes fájdalmunkat — fogad­
ják hálás köszönetünket.

Mohács, 1931. szeptember 26.
Dr Bálint György 

Bálint István.

Hirdetmény.
FUspökmárok község a tulaj­

donát képező

kocsm aházat
óh n. m e l lö k e ^ p i i l e t e l t e t

folyó hó 27-én dálután 2 orakor
Püspökmárokon, a bírói laknál 
január 1 tői kezdődőleg 3 évre 
bérbeadja Kikiáltási ár 300 P, 
bánatpénz 100 P. Közelebbi fel­
tételek a helyszínén ludhatók meg.

ElUljáróság.
A pécsi kir törvényszék.

P. IV. 2263 4. 1931. szám.

Idéző v é g z é s .
A bíróság e keresetlevél foly­

tán felhívja a feleket, hogy 1931. 
évi október hó 12 éa délelőtt 9 
órakor e bíróságnál (Munkácsy 
M. ucca 2. házszám földsz. 13. 
ajíószám alatt) meghatalmazott 
ügyvéd által a perfelvételi tár­
gyalásra a törvényes következmé­
nyek terhe alatt jelenjenek meg.

Lotter Katalin néhai volt mo­
hácsi lakos ismeretlen örökösei, 
alperesek részére a bíróság ügy­
gondnokul dr. Schwarzenberg 
Andor pécsi ügyvédet nevezi ki, 
részére az idéző végzéssel ellátott 
keresetlevelet kézbesitteti, az al- 

1 perest pedig hirdetmény utján
idézi.

Ehhez képest az idéző végzés­
nek és a keresetlevél felzetének 
hiteles másolatát az 1911 : I. t.-c. 
176. § ának második bekezdése 
és a 42300 1914 1 M. számú ren­
delet 66. § a értelmében a bíróság 
hirdető táblájára kifüggeszti; a 
hirdetményt pedig

— közzététel végett a felperes­
nek azzal a felhívással adja ki, 
hogy a hirdetményt tartalmazó 
lappéldányt legkésőbb a kitűzött 
határnapon a bírósághoz mutas­
sa b e ; —

Mohács megyei város polgár- 
mesterének a helyi szokásnak 
megfelelő közzététel végett elküldi.

A hirdetményt a felperesnek 
közzé kell tennie a Budapesti 
Közlönyben és a következő hír­
lapban: Mohácsi Hírlap.

A hirdetményi kézbesítés nap­
jának a bíróság a hirdetmény 

I — utolsó — hírlap megjelené­
sétől számított tizenötödik napot
fogja tekinteni

Pécs, 1931. évi szeptember hó 
i 21. napján.

Dr. Lutz Miklós sk. kir. tszéki 
bíró.

A kiadmány hiteléül?
BARTÓK

irodaigazgató.
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özv Gölz Gyulánénál

Kossuth Lajos utca 79  szám.

K ia d ó
a Predács-féle házban egy há- 
romszobás, fürdőszobás lakás

azonnali beköltözésre.

E la d ó k
dr. Auber Tivadar hagyatékából
származó ingóságok, u. m .: bú­
torok, szőnyegek, irodafelszerelé­
sek, könyvek, ruhák, lovak, tehe­
nek, kocsik, szánkók, gazdasági 
és szőlőfelszerelések, egy biliárd­
asztal stb, stb. Megtekinthető 
Kossuth Lajos utca 45. sz. alatt. 
Felvilágosítást ad Német Géza

Malomipar r. t.-nál.

A m ohácsi k ir. já rásb íróság  m int 
telekkönyvi hatoság.

6269 1931. tk. szám.

Á rv e ré s i h ird e ím écy -k iY o n a t.
Hohmann György és neje Lem- 

mert Borbála végrehajtatóknak 
Werner Jánosné Giesz Erzsébet 
úgyis mint kisk Werner János, 
Bálint, Éva és Erzsébet t. és t. 
gyámja végrehajtást szenvedők 
ellen indított végrehajtási ügyé- 
bena telekkönyvi hatóság az újabb 
árverést 130 P tekekövetelés és 
járulékai behajtása végett a mo­
hácsi kir. járásbitóság területén 
levő, Kisnyárád községben fekvő 
s a kisr.yárádi 76. sz betétben 
A .II.2 —6 sorsz. 1564 5., 1570/10., 
1572 93. és 1572, 200. hrszám alatt 
felvett özv. Werner Jánosné szül. 
Giesz Erzsébet, D ittrich Józsefné 
szül. Werner Éva, kisk. Werner 
János, kisk. Werner Bálint és kisk. 
Werner Erzsébet nevén álló in ­
gatlanra 1129 P 88 f kikiáltási ár­
ban, azonban a C 9. sorsz. alatt 
a 3038 1902. tk. sz. végzéssel 
Giesz Alajos javára bekebelezett 
kikötményi és haszonélvezeti iog 
fenntartása mellett elrendelte.

Az árverést 1931. évi október 
hó 24. napján délelőtt 9 órakor 
Kisnyárád  községházánál fogják 
megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatla­
nok a kikiáltási ár kétharmadánál 
alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az átverelni szándékozók kö­
telesek bánatpénzül a kikiáltási 
ár 10 °,<>-át készpénzben vagy 
az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában 
meghatározott árfolyammal szá­
mított óvadékképes értékpapi­
rosban a kiküldöttnél letenni, 
hogy a bánatpénznek elcleges 
bírói letétbe helyezéséről kiállí­
tott letéti elismervényt a k ikü l­
döttnek átadni és az árverési fel­
tételeket aláírni. (1881: LX t.-c. 
147, 150, 170. § § , 1908: LX.
L e. 21. § )

Az, aki az ingatlanért a k ik i­
áltási árnál magasabb Ígéretet 
tett, ha többet Ígérni senki sem 
akar, köteles nyomban a kikiál­
tási ár százaléka szerint megálla­
pított bánatpénzt az általa ígért 
ár ugyanannyi százalékáig ki­
egészíteni (1908 : XLI. t-c. 25 § )

Mohács, 1931. évi augusztus 
hó 22. napján

Dr. H A D LE R  s. k. 
kir. járásbiró.

A kiadmány hiteléül:
Leopold Ferenc

kiadó.

Eladó!
Őszi-és tavaszi szállításra:

Gyümölcsfa oltványok, 
őszibarack (francia) oltványok, 
Füge bokrok. Spárga tövek és 
Gyümölcsfa vadcsemeték.

Tavaszi szállításra: 
Magastörzsíi rózsa oltványok, 
Bokor rózsa,
Futó „ és
Baba ,, szem zések,
Falra kúszó Ampelopsis oltványok, 
Virág és konyha kerti palánták.

Megrendelhetők .
Baranyavarmegye Mintagyü­
mölcsösében, Mohács-szigeten. 
Telep: Baracskai utón 2. km.-nél. 
Rendeléseket felvesz Zsuzslts tőzsde.

Eladó vagy bérbeadó.
más vállalkozás miatt 

mohácsi középmezőben levő 
újonnan téglából épült tanya, 
amely áll 2 szoba, konyha, ka­
mara, istálló, góré, újonnan épült 
sertésóllal, 22 hold földdel, gaz­
dasági felszerelések, ekék, boro­
nák, henger, vetőgép, szecska- és 
répavágó, szélrosta, kukorica­
morzsoló stb. gépértékből áll. 
Ugyanott eladó 1 kazal lucerna 
és réti széna, 1 kazal árpa és 
zabszalma, 1 kazal buzaszalma, 
zab, búza és bükköny polyva.

Bővebb felvilágosítást
ifj. B U B R E G  JÁ N O S

_________tulajdonosnál, a tanyán.

Hirdetmény.
A Kölkedi Polgári Olvasókör 

október hó 4-én délután 3 
Órakor adja bérbe népházának 
helyiségében engedélyezett ital­
mérését 1932. évi január hó 1-től 
terjedő 3 esztendőre. Kikiáltási 
á r: 500 pengő. Bánatpénz ennek 
10%-a. Bővebb felvilágosítással 
az elnökség szolgál

=  B É R L E T
A je n y e i heg yen  4  és fé l k á t. 
ho ld  k iv á ló  b o r t  te rm ő , szép  
s z ő lő , p ré s h á z z a l,  v in c e llé r ­
la k á s s a l, k ú tta l s tb . a te rm é s

e g y  n e g y e d é é r t  
H O S S Z Ú  B É R L E T B E  A D Ó .

B ő veb b e t a  k ia d ó b a n .

HA B Ú U A IjTÓKA^
van szüksége, forduljon leletén 118. számhoz, ahol elö- 
jegyeztetheti a legkedvezőbb árban fuvar szükségletét. 

V idéki tú rák ra  kérjen  a ján la to tl
t » z i v e w  p á r t l o g á s t t k é r :

D élb aianyai Gazdák B. T. M izsér és T ársai
. AJ o l l ó é i ,  K o s s u t h  L a j o s  u t c a  3 8 .  

s z e m é l y a u t ó  l u v a r o z ó k .

Fridrich Oszkár könyvnyom dája, Mohács.

Értesítem a mélyen tisztelt 
virágkedvelő közönséget, hogy 
október l én
K ir á ly -u t  16. sz . a l a t t

virágüzletet
nyitok, hol bármely igénynek 
megfelelő virágkötészeti mun­
kák megrendelhetők, valamint 
az idénynek megfelelő 
cserepes nyitó- és levélvirágok 
kaphatók a legszolidabb árban. 

Szives pártfogásukat kérve, 
tisztelettel

Speigl József
kertész.

2144-1931. sz.
HIRDETÉS.

I í ö l k e d
vadászati Jogát

1931. szeptember 27-én dél­
után 2 Órakor a községházán a 
szerződés keltétől 1940. julius 
31 ig terjedő időre nyilvános 
s z ó t > « í l i  í í w o r é s e n  
bérbeadjuk. Az árverés az eddigi 
bérlő kizárásával történik és azon 
csakis érvényes vadászati jeggyel 
bírók vehetnek részt. A vadász- 
terület nagysága 2103 k. hold. 
Kikiáltási ár 400 pengő, bánat­
pénz 100 pengő. További részle­
tes feltételek a kölkedi körjegyzői 
irodában (Mohács, Kossuth Lajos 
U. 46. sz a )  tudhatok meg.

Ugyanakkor bérbeadja a legel­
tetési társulat is a közbirtokos­
ság legelőjén gyakorolható vadá­
szati jogot.

Kölked, 1931. szeptember 18.
Községi elUljáréság.

r  i a  u a  n PÚM.
Búza — — 8.50 P
Zab — — 14.— p
Rozs — — 8 . -  p
Árpa — — 12.— p
T engeri m ó t5. -  p 
T engeri csöves 5.— p 
Bab — — 14.50 P

Egy jókarban levő
v i l l a n y m o t o r  darálóval 
e g y ü t t ,  m in d e n  elfogad­
h a tó  á r é r t  a z o n n a l eladó 

Bővebbet a kiadóban.

Ha fuvarosF keres
ott a

„OUN A“  Szállítási vallaist
az

a legpontosabb és legolcsóbb. 
Telefon 114.

3859 1931. vht. sz.

Árverési hirdetmény,
Dr. Schmidt Miklós mohács: 

ügyvéd által képviselt ifj Schum- 
mer Józsefné sz. Horváth Júlia ja­
vára végrehajtást szenvedett mo­
hácsi lakosok ellen 500 P tőke­
követelés és járulékai erejéig a 
mohácsi kir. járásbíróság 1931 
évi Pk. 6562. sz végzésével el­
rendelt kielégítési végrehajtás 
folytán végrehajtást szenvedőktől
1931. évi szeptember hó 1 én le­
foglalt 2236 pengőre becsült in­
góságokra a fenti k ir járásbíró­
ság fenti számú végzésével az 
árverés elrendeltetvén, annak 
1908. évi XLI. t. c. 20 § a alap­
ján fentirt, valamint zálogot szer­
zett más foglaltatok javára is 
végrehajtást szenvedő lakásán 
Mohácson, Bocskai-u. 1. sz. a. 
leendő megtartása határidőül 1931 
évi október hó 6 napjának 
délután 3 órája tűzetik ki, ami­
kor a biróilag lefoglalt bútorok, 
ágy, asztal, székek, szekrény, 
óra, búza s egyéb Ingóságokat 
a legtöbbet Ígérőnek készpénz- 
fizetés ellenében, esetleg becs­
áron alul is elfogom adni még 
akkor is, ha a bejelentő fél a 
helyszínen nem jelenne meg, ha 
csak ellenkező kívánságot nem 
nyilvánít.

Felhívom mindazokat, kik a 
befolyó vételárból végrehajtató 
követelését megelőző kielégítés­
hez jogot tartanak, amennyiben 
korábbi zálogjoguk a végrehaj­
tási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, 
igényüket az árverés megkezdé­
séig nálam írásban vagy szóval 
jelentsék be.

Mohács, 1931. évi szeptember 
hó 16-án.

P o g á n y  Vilmos
kir. bír. végrehajtó

2143— 1931. sz.

Hirdetmény-
B á r  község

k o c s m á j á t
1931. október 4-én délután 2
órakor 1932. január 1-től 1933- 
december 31-ig terjedő időre

nyilvános szóbeli árverésen
bérbeadjuk.

Kikiáltási ár: 1000 pengő. Bá­
natpénz 200 pengő.

Egyéb feltételek a kölkedi kör­
jegyzőnél: Mohácson megtud­
hatók.

Bár, 1931. szeptember 16.
Községi elUljarósóg.




